

Jerusalén. — El jefe de Prensa de las Naciones Unidas en Jerusalén, Fisher, ha declarado que está preparando en Lausana un plan para la internacionalización de Jerusalén. Agregó que este plan será sometido a la IV Asamblea General de las Naciones Unidas.

## Rusia es "una amenaza que hay que afrontar"

### Jessup pide a los Estados Unidos que permanezcan fuertes, económica, financiera y moralmente

#### El peligro del comunismo es un problema apremiante que hay que resolver

Miami. — En la Asamblea Nacional de los veteranos de las guerras extranjeras, el doctor Philipp Jessup, embajador especial norteamericano, declaró que la «negativa» soviética a colaborar en el mantenimiento de la paz mundial es un «reto que tiene que ser considerado como una amenaza a la que hay que hacer frente».

Uno de los hechos evidentes de la actual situación — dijo — es que la Unión Soviética desprecia la debilidad, pero respeta la fuerza.

Si los Estados Unidos debilitan su potencia militar, no es segura la paz. Debemos permanecer fuertes, económica, financiera y moralmente.

Después de afirmar que Rusia se ha negado a colaborar en asegurar el bienestar y la paz internacionales después de la guerra, Jessup continuó: «Esta oposición no anula la estrategia de la cooperación internacional. Simplemente aumenta la necesidad de un esfuerzo unido sobre la base de principios claros e inatacables. Esta oposición es no solo obstructiva, sino agresiva también. No sólo es un reto a las esperanzas y aspiraciones de los pueblos libres, sino también una amenaza a su seguridad. No existe razón para el histerismo. Es necesaria la calma para analizar la posición de los Estados Unidos en los asuntos mundiales. Nuestra estrategia de paz es global. Con nuestros aliados tenemos fuerzas pacíficas preponderantes. Tenemos que estar constantemente alerta para no ser engañados por aquellos que no desean la paz, y que ningún error por nuestra parte nos haga perder — o abusar — de ese gran poder».

Agregó que lo que Europa necesita actualmente es ayudar a los países a reconstruirse en una estabilidad económica y en un sentido de la seguridad que

procede de una defensa bien planeada para el caso de que cualquier Estado se sienta de nuevo inclinado a pensar en el paso fatal de cometer una agresión contra las fuerzas democráticas del mundo.

Terminó diciendo que el pro-

grama de ayuda militar para Europa convertirá sus débiles ejércitos en fuerzas efectivas. «La amenaza del comunismo agresivo a las libertades y derechos de los pueblos libres es el problema inmediato y apremiante que hay que resolver».

## Excelente situación en los territorios españoles del Golfo de Guinea

### Creciente producción de cacao, café y aceite de palma

Madrid. — El indígena de los territorios españoles del Golfo de Guinea, es de toda África Negra, quien mejor viste y come, según ha declarado el teniente coronel don Enrique Añorras, de la Dirección General de Marruecos y Colonias.

En toda la zona no hay mendigos. Afirma que el día que se disponga en aquellos Territorios de cien mil braceros — actualmente sólo hay 30.000 — será posible explotar en toda su excepcional valía el bosque, que está virgen y ocupa 26.000 kilómetros cuadrados. En sus maderas radica la riqueza de la colonia. Podrían instalarse potentísimas fábricas de celulosa. En

cinco años, el aumento de la producción en cacao, café y aceite de palma ha pasado del 50 al 100 por ciento. Los indígenas son muy aficionados al fútbol y al cine, así como a la caza y les gusta vestir bien al estilo europeo.

EL PAPA ES EL PRIMER MISIONERO. "EL DOMUND" DE 1949 — 23 DE OCTUBRE — ES EL "DOMUND" DEL AÑO SANTO. OFRECED VUESTRO HOMENAJE MISIONAL AL SANTO PADRE ENIRGANDO VUESTRA LIMOSNA A LA OBRA MISIONAL PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE.

LA PALOMA DE LA PAZ SOVIETICA ESTA MAL DE LA GARGANTA, DICE ACHESON

Washington. — El secretario de Estado, Dean Acheson, acusó a la Unión Soviética de mostrar una actitud helicosa en su reciente cambio de notas con Yugoslavia.

Acheson manifestó que es difícil conciliar las duras notas del Gobierno soviético con las afirmaciones comunistas de una «ofensiva de paz». La «paloma de la paz» soviética parece que tiene «algo mal la garganta».

Agregó que el Gobierno de los Estados Unidos sigue con gran interés el cambio de notas entre los Gobiernos yugoslavo y soviético.

## Hallazgo de restos de una villa romana en la provincia de Orense

Orense. — En Apelenda das Peñas, de esta provincia, se han practicado unas excavaciones arqueológicas que han dado por resultado el hallazgo de los restos de una villa romana.

Dirigió los trabajos don Joaquín Lorenzo, quien ha manifestado que para el año próximo se realizará la excavación definitiva a fin de poner a descubierto los restos que puedan hallarse de la indicada villa.

## El DOMUND de 1949 es el DOMUND del Año Santo. España quiere ofrecer al Papa con este motivo el resultado del DOMUND como el mejor homenaje misional.

## La India, China y Japón vistos por un sacerdote español

El Hermano Marista Lorenzo Saino ha regresado de la India, China y Japón, en cuyos países ha pasado, al servicio de la Religión y de la Patria, muchos años. Ahora, ya en España, ha sido entrevistado por un periodista aragonés, al que ha hecho las siguientes declaraciones de gran interés:

—¿Mucho tiempo fuera de España?

—Veintinueve años. Primero, en Shanghai, como profesor de inglés; más tarde, en Ceylán, Pekín...

—Le sorprendió la guerra mundial...

—La primera, en Italia. La segunda, en Ceylán, hasta que, en septiembre de 1940, fu llamado por mis superiores para incorporarme de nuevo a China, llegando a Pekín ocupado ya por las tropas japonesas. Allí hemos vivido los misioneros días de verdadera tragedia. Más tarde, cuando el Japón declaró la guerra a América, todos los europeos en general sentimos más al vivo las humillaciones y el sarcasmo de los ocupantes, dándose casos como éste: en la ciudad china de Tien-Tsin muchos europeos fueron desnudados y abofeteados.

—¿Y con el dominio de los americanos?

—Un cambio radical. Los americanos se condujeron con nosotros de una manera admirable. Lo mismo con la población civil, a la que inmediatamente dotaron de viveres.

—Dice usted que lo evacuaron de Pekín. ¿Por qué causas?

—Ante el peligro comunista que los americanos y representantes consulares hicieron ver a sus súbditos. El consúl español, don Ricardo Muñoz, facilitó a los misioneros más próximos a la capital medios para ponerse a salvo, acercándose a las autoridades americanas encargadas de la evacuación. Ha sido siempre como un padre para todos nosotros.

Rumbo a España

—¿Y dónde fué entonces?

—Volví a Shanghai. Era el 19 de noviembre de 1948. Íbamos en el buque muchos misioneros más y personal civil de veintitrés nacionalidades distintas. Por primera vez hicieron uso los americanos de mis servicios, empleándome como intérprete de aquella compacta y heterogénea población flotante.

—¿Cuántos idiomas conoce?

## Detención de un dirigente anticomunista alemán

### Fué hecha por orden del comandante francés en Berlín

Berlín. — El general Jean Ganeval, comandante francés en Berlín, ordenó hoy la detención de Karl Heinz Scholtz, presidente del «partido comunista libre» antisoviético del sector occidental de Berlín.

Un portavoz de Ganeval declaró que Scholtz será juzgado por un tribunal militar, acusado de desarrollar actividades políticas ilegales.

El mes de marzo pasado, la Komandatura occidental rechazó una petición presentada por Scholtz para que se le autorizara la creación de un grupo político que se denominaría «partido comunista de la oposición». Scholtz prometió entonces desistir de toda actividad política. Ganeval ha ordenado su detención por no haber cumplido la

—No muchos. Siete. Los que mejor hablo, el inglés y el francés.

—¿Y el regreso a España?

—Viendo que el peligro comunista no cesaba en China, mis superiores decidieron que partiera para España, llegando a Marsella el 19 de febrero último, después de un mes de navegación.

Paso libre en las aduanas

—¿Le pusieron obstáculos para la salida?

—Muy al contrario. Los chinos aprecian mucho a los misioneros y saben valorar nuestro esfuerzo. Visaron rápidamente mi pasaporte, sin pener la menor «pega», a pesar de que España no tiene allí representación oficial. Como detalle curioso puedo decirle que los empleados de aduanas no se han preocupado de mi maleta desde Pekín a Zaragoza. ¡Una felicidad!

La Roma asiática

—Y Pekín, concretamente...

—Almirable. Es la ciudad del mundo que cuenta con más estudiantes; hay ocho Universidades y más de doscientas escuelas normales. En lo religioso se la llama «Roma asiática». Misioneros de todas las Ordenes realizan una labor gigantesca, aumentando de día en día las conversaciones.

—¿Qué religiones imperan?

—El paganismo y el budismo. Cuatro millones y medio de chinos profesan la religión católica contra los quinientos millones de habitantes. Se ha logrado fomentar el amor al hogar, inculcando la convivencia con la familia.

—¿Qué concepto se tiene allí de los españoles?

—En general, bueno. Los mejores embajadores de España en aquellas tierras son los propios misioneros; ellos se encargan de airear el nombre de la Patria a los cuatro vientos.

—¿Y durante nuestro Alzamiento Nacional?

—Los españoles lo seguimos con interés y emoción. Yo mismo recaudé doscientas libras esterlinas entre los alumnos del colegio para los hospitales de España. Todo lo nuestro gusta allí: la música, nuestro carácter jovial y nuestras costumbres. Más de una vez se carga el alma de emoción escuchando el himno nacional o un vibrante «¡Arriba España!»

orden de la Komandatura y por haber faltado a su promesa.

El citado portavoz declaró que la orden del General Ganeval no prejuzga la futura actitud del Gobierno militar francés en relación con la autorización de nuevos partidos políticos.

Scholtz es un antiguo alto funcionario de la Policía de Berlín y miembro destacado del partido socialista de Unidad. Hace días envió un telegrama al mariscal Tito en el que le dijo: «Nosotros, comunistas alemanes, seguimos con gran interés y atención la lucha nacional de los comunistas yugoeslavos y admiramos su valiente resistencia contra el Kremlin y el Kominform.»

## UNA PEREGRINACION MANCHEGA A MONTILLA

### La presidirá el obispo prior de las Ordenes Militares

Ciudad Real. — Los días 26 y 27 de septiembre próximo, se celebrará una peregrinación manchega a Montilla, organizada por el obispo prior de las Ordenes Militares, con motivo de la bendición e inauguración del nuevo templo de los jesuitas en dicha población y del traslado a la citada iglesia de los restos del beato maestro Juan de Avila, hijo de Almodóvar del Campo, declarado patrono del clero secular español.

Los peregrinos harán el viaje en tren especial y se calcula asistirán unas quinientas personas.

# NOTICIARIO

## EN COMPRIMIDOS

**Día 24 de Agosto.**

Generales: Tito ha respondido a la nota soviética, diciendo que las acusaciones rusas son insultantes mentiras y que Yugoslavia no permitirá a nadie intervenir en sus asuntos internos.—Bevin ha visitado al rey Abdullah de Jordania y han celebrado una visita satisfactoria.—En el Ecuador se ha sentido otro temblor de tierra.—La Habana rechaza las acusaciones formuladas por el Gobierno del Perú.—Ha comenzado en Hamburgo el proceso contra el Mariscal Von Manstein.—Se firma un convenio de paz entre Italia y Grecia.—Ha sido detenido el rojo español José Massot como autor de uno de los incendios franceses.

España: El Jefe del Estado recibe en audiencia a los alcaldes de Guipúzcoa.

**Día 25.**

Generales: Truman proclama la entrada en vigor del Pacto Atlántico.—En Estados Unidos creen que los soviets acabarán con el poder de Tito.—Von Manstein es acusado de la muerte de 15 comisarios políticos soviéticos.—Van dominándose los incendios devastadores de los bosques franceses.—Chang-Kai-Chek marcha a Chungking.—Los comunistas se hallan a 160 kms. de Cantón.—En Sicilia se ha sentido una sacudida sísmica.—Es destituido por indisciplina el Jefe del Estado Mayor de Cuba.

España: Franco da por terminada su estancia en San Sebastián y se dirige a Gijón por mar.

**Día 26.**

Generales: Pronostica Spaak que Alemania será invitada a ingresar en la Unión Europea.—Churchill está enfermo, aunque no de cuidado.—En Moscú se inaugura la conferencia pro paz y alrededor del tema su prensa lanza bravuconadas contra militares norteamericanos.—Se señalan grandes movimientos de tropas yugoslavas en Serbia y Croacia.—Chang-Kai-Chek pide a los chinos que combatan al comunismo hasta la muerte.—Acheson dice que Norteamérica sigue con gran interés la polémica entre los Gobiernos yugoslavo y soviético.

España: Franco es aclamado en la cuenca minera de Asturias.—Se celebran en Madrid conversaciones entre las autoridades españolas y chilenas para un nuevo convenio comercial.

**Día 27.**

Generales: Es incendiada por saboteadores la mayor refinería de petróleo de Yugoslavia.—Belgrado, al responder a los cargos soviéticos, reconoce que

ha ayudado a los rebeldes griegos.—El Consejo del Pacto Atlántico se reunirá en Washington hacia el 12 de septiembre.—La policía brasileña se incauta de una orden de la Kominform dirigida a los comunistas.—En ella se dan normas para la agitación pública que se pretende promover en todo el mundo.

España: El rey Abdullah llegará el día 5 a un puerto de Galicia y visitará oficialmente al Generalísimo Franco.

**Día 28.**

Generales: Spaak en un discurso ensalza la unidad de la vieja Europa que es preciso resucitar.—Ha estallado una revolución en Bolivia. Santa Cruz está en poder de los rebeldes.—Según noticias de Hong-Kong la isla de Formosa será defendida por los Estados Unidos.—De Viena se dice que se registra en Rumania un gran movimiento de tropas rumanas y soviéticas que se dirigen a la frontera yugoslava.

España: En San Sebastián se espera para el día 6 de Septiembre la II reunión de las Conversaciones católicas internacionales.—Ha llegado a Barajas Julio Duvivier que ha de dirigir en Palma el rodaje de la película «Jack, el Negro».

**Día 29.**

Generales: En Checoslovaquia aumenta la persecución contra la Iglesia.—Se acusa a los obispos de la organización de una red subversiva de espionaje.—La prensa norteamericana da la voz de alarma sobre la crisis económica de la Gran Bretaña.—Se culpa al Gobierno laborista y se cree que ni con la ayuda norteamericana se resolverá bien.—El gabinete inglés ha estudiado y aprobado el plan que Stafford Cripps expondrá en Washington.

España: En la Toja (Pontevedra) han empezado hoy las conversaciones comerciales hispano-portuguesas.—Llueve en casi toda la península.

**Día 30.**

Generales: Aunque se cree que el Gobierno boliviano dominará la situación, los rebeldes siguen dueños de Cochabamba y Santa Cruz.—Se ha impuesto el estado de sitio en todo el país.—Edda Ciano ha escogido Mozambique para su residencia donde se dedicará a la agricultura.—En Checoslovaquia se ha comunicado a Monseñor Beran en su palacio arzobispal.—En Austria se declara obligatoria la enseñanza religiosa.

España: El Rey Abdullah de Jordania ha hecho manifestaciones públicas del gran afecto que siente por España y de admiración a Franco.

## Santo Evangelio

DOMINICA XIII DESPUES DE PENTECOSTÉS

San Lucas XVII-11-19

En aquel tiempo, caminando Jesús hacia Jerusalén, atravesaba las provincias de Samaria y de Galilea. Estando para entrar en una población le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a lo lejos y levantaron la voz, diciendo: Jesús, nuestro Maestro, ten lástima de nosotros. Luego que Jesús los vió, les dijo: Id, mostrados a los sacerdotes. Y cuando iban, quedaron curados. Uno de ellos, apenas echó de ver que estaba limpio, volvió atrás, glorificando a Dios a grandes voces, y postróse a los pies de Jesús, pecho por tierra, dándole gracias; y éste era un Samaritano. Jesús dijo entonces: Pues qué, ¿no son diez los curados? los nueve ¿dónde están? No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria sino este extranjero? Después le dijo: Levantate, vete; que tu fé te ha salvado.

## Calendario

Día 4 septiembre: Domingo 13.º después de Pentecostés. Santa Cándida y Santa Rosalía vnes. — Lunes 5: San Lorenzo Justiniano. — Martes 6: San Zacarías, profeta. Nra Sra. de Guadalupe y Santos Donaciano y Germán Obs. — Miércoles 7: Sios. Juan y Regina mrs. y San Anasasio. — Jueves 8: La Natividad de María Sagisima. — Viernes 9: San Pedro Claver. — Sábado 10: San Nicolás de Tolentino.

## RIERA

### Fundición Mallorca, S. A.

Casa Fundada en 1790  
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria  
Fundición de hierro, metales y aleaciones  
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión  
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.  
Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diésel y Semi-Diésel  
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84  
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA



**Guillermo OLIVER**  
Exposición y venta: Conquistador, 20 - Teléfono 18  
Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Telef. 19  
MANACOR

FABRICA DE ALPARGATAS  
**Catalá y Riutort**  
Lonjeia, 14 - Teléfono 1715

**CE-HI-DENT**  
Cepillo Higiénico Dental  
Artículos de calidad  
OPTICO

**CRISTALERIA BALEAR**  
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS  
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

## ¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que los Jóvenes de A. C. han celebrado muy solemnemente el aniversario de su peregrinación a Santiago.

—Que ha proseguido la afluencia de turistas, dando movimiento y vida a nuestro somnolencia veraniega.

—Que han regresado los Concejales de Palma Sres. Castaño y Barcelo de su viaje a Valencia y Alicante a donde fueron para estudiar los servicios de Limpieza, Riegos, Bomberos, Mercados y Policía urbana con miras a perfeccionar los de nuestra ciudad.

—Que ha estado unas semanas en Mallorca, visitando sus bellezas naturales, el Obispo de Rio Cuarto (República Argentina) el Excmo. y Rdmo. Sr. D. Leopoldo Buteler Martínez.

—Que en Forat's Nots se celebró un acto de confraternidad norteamericano-español con motivo de la visita a Mallorca de un grupo de excursionistas norteamericanos, profesores y alumnos de diversas universidades, acompañados del Rdo. P. Antonio Sobrino S. J. El acto se celebró en la morada veraniega de su paisana la distinguida Sra. doña Dina Moore Brown.

—Que regresó a Madrid el Director General de Seguridad Excmo. señor don Francisco Rodríguez Martínez con su señora esposa.

—Que en la Ermita y Santuario de Bonany (Petra) se ha celebrado la II Asamblea de las Juventudes Seráficas de Mallorca después de la cual, en Petra, se rindió homenaje al Venerable P. Fray Junipero Serra en un acto que presidió el Rdmo. General de la T.O.R. P. Juan A. Bosella.

—Que el domingo por la tarde se desencadenó una tormenta de relámpagos, agua y viento que causó grandes daños a la agricultura especialmente en la zona de S'Arracó, Vivero, San Francisco, Santa María, en la cual tronchó, y hasta desgajó más de un millar de almendros y olivos y otros árboles.



Material de Albañilería y Sanitario  
**Antonio Martí Riera**  
Fáb. ry desp: Salvador Juan, 67 - Manacor

**Hotel PERU**  
PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL  
AGUA CORRIENTE  
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18  
TELÉFONO 1934  
PALMA DE MALLORCA

**PABLO Y BARTOLOME MELIA**  
TALLERES DE

Maquinaria Agrícola  
General Goded, 22 - Telef. 18 y 19  
Porreras (Mallorca)

**CASA BOSCANO**  
Droguería, pinturas, esmaltes  
artículos fotográficos  
PLAZA CORT, 28 - Telef. 1643 - PALMA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque  
taduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación  
de Neumáticos y Cámaras.  
(LA CASA DE LAS GOMAS)  
**CASA CODINA**  
(Junto al Borne) - PALMA

**Materiales para Edificaciones S. A.**  
Avenida Alejandro Rosselló, 14  
REPRESENTACIONES ESCLUSIVAS DE:  
**CEMENTOS FRADERA, S. A.**  
**ROCALLA, S. A. Y**  
**Azulejos J. B. Segarra Berna.**

## Economías en los gastos militares norteamericanos

Van a ser despedidos 35.000 funcionarios civiles

Washington. — El secretario de Defensa, Louis Johnson, anunció que en su campaña para reducir los gastos militares, 135.000 empleados civiles de los Servicios Armados serán despedidos en un próximo futuro. Las instalaciones de la Marina serán afectadas por esta reducción. El personal civil de ésta será reducido en 76.000, el del Ejército en 41.000 y las Fuerzas Aéreas en 18.000.

Este programa, que entrará en vigor inmediatamente, supondrá una economía de 20 millones de dólares en el actual año fiscal que terminará el 30 de junio próximo. En los años sucesivos se tiene el propósito de ahorrar 500 millones de dólares.

## El aeropuerto portugués de Lajens, esencial para la defensa del Atlántico Norte

Declaración del jefe de la Misión aérea española

Lisboa. — El diario insular de Argra do Heroísmo ha publicado una entrevista con el general Longoria jefe del Estado Mayor de la Aviación española. En primera página publica el diario el retrato del general español al lado de la del brigadier Alfredo Cintra, jefe supremo de la Aeronáutica portuguesa.

En sus declaraciones al periodista portugués que le entrevistó, el general Longoria afirmó que guarda de su visita a Las Azores un inolvidable recuerdo. Refiriéndose al aeropuerto de Lajens, dijo que excede de todo lo que había supuesto, y que tal base puede considerarse inigualable por todo cuanto en ella existe, desde la eficacia y grandeza de los servicios hasta el personal que trabaja en sus distintos departamentos. El general Longoria añadió: "Ahora mismo quiero yo poner de relieve mis efusivos reconocimientos al general Cintra. Todos los oficiales españoles que hemos venido a esta hermosa isla nos sentimos entusiasmados de verdad por lo que acabamos de observar. Portugal tiene en el aeropuerto de Lajens la principal llave de toda la defensa del Atlántico Norte, ya que esta base se encuentra perfectamente servida para cualquier misión que le fuera exigida. El aeropuerto, tanto, ahora como en el futuro, estará siempre a la altura de sus importantísimas funciones. Portugal posee un apoyo vital para su política en el Pacto Atlántico."

La misión aeronáutica española, presidida por el general Longoria, y acompañada por el brigadier Cintra, ha visitado San Miguel y Santa María. (Efe).

**Productora Tocinera, S. A.**  
ELABORACION DE PRODUCTOS del CERDO  
IMPORTACION Y EXPORTACION  
FABRICA en: Barcelona - Balenyá, Zona Vich  
- Manacor, Baleares -

**Relojería Alemana**  
Colón, 40 - Tef. 2917  
PALMA

Artículos de cerería, lamparillas, block de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero  
**LA MERCED**  
Merced, 45 P. A. L. M. A.



**Para Anuncios**

dirigirse a

**Publicidad Ferrer**

Pl. Marqués del Palmer, 18  
PALMA DE MALLORCA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista  
Sus gafas a firma de toda solvencia.

**La casa Hijo de D. Tort y Matamala**

Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA.  
Le servirá con toda escrupulosidad

# Critica de Peliculas

## «La calle del Delfin verde»

En viaje de estudios de la Marina, un oficial deserta, por una fortuita, y se refugia en Nueva Zelanda. Desde allí escribe a la muchacha que quería, pero por efectos de la embriaguez, confunde el nombre de la amada por el de una hermana de ésta, la que personada en Ultramar, contrae matrimonio, con quien no la quería. A pesar de ello, el tesón y cariño de ella, conquistan el del marido; y mientras tanto la verdadera novia pasados los años, ha encontrado en un convento la tranquilidad de su espíritu y el verdadero Amor.

Cinta cinematográfica, aunque un poco larga, muy bien llevada con ajustada interpretación y grandes aciertos técnicos, singularmente en las escenas del terremoto.

Sin reparos de índole moral salvo alguna velada alusión a hechos reprobables.

## «La casa colorada»

En realidad no pasa nada ni en la casa ni en ninguna parte. Un hijo de familia pudiente y que vive sin trabajar al favor de los cuartos paternos, se ve un día provocado sin saber por qué y mata a su ofensor.

Huye del pueblo, dejando a los padres y a la novia y se incorpora a la revolución que asola el país en aquellos días. Regresa a casa, cuando acaba de pasar por ella la horda asesinando a sus padres y de la impresión se vuelve loco. Para terminar bien recobra la razón y la novia.

Deficiente de fotografía y sonido y discreta de interpretación.

Moralidad: Salvo las escenas de violencia y algunas efusiones acentuadas, no hay reparo mayor que señalar.

## «Las perlas del infortunio»

La duquesa de Lorena escondiendo un famoso collar de perlas que le ha dado a guardar María Antonieta. Robespierre promete al hijo de la duquesa salvar la vida de ésta si encuentra el collar; y éste se lanza a la búsqueda del mismo, surgiendo una aventura amorosa con la inglesa poseedora de aquél, a la que el Príncipe de Gales pretende casar de conveniencia al amor que siente por ella. Por fin, tras de recuperar el collar y salvar a su madre, el joven francés se casa con la inglesa. La Convención francesa y la

suntuosa Corte inglesa, sirven de marco propicio a esta película, en la que hay que señalar exceso de apasionamiento en bastantes escenas y una desagradable insinuación amorosa, que motivan serios reparos.

## «Alí Babá y los cuarenta ladrones»

Trama urdida sobre el famoso cuento de «Las mil y una noches», tergiversada, modelada desfigurada por la caprichosa imaginación del guionista; pero en esta ocasión la cinta va acompañada de bellas canciones, debidas a la inspiración de Edward Ward.

Es un film technicolor plenamente conseguido; pero la malicia del ambiente, y exhibiciones de la sensual belleza de la protagonista, la hacen impropia para jóvenes en general.

## «Al filo de la navaja»

Está basada en la novela homónima de Somerset Maugham cuya funesta producción es alarmante. En efecto, abundan los personajes amorales e inmorales, las situaciones descarnadas y los episodios crudos. Y aun el tipo del protagonista, es un personaje mal definido, amén de desorientado. Porque,

¿qué clase de verdad es la que puede encontrar en los bajos fondos de París, adonde el mancebo dirige sus pasos, para luego trasladarse nada menos que a la India, para oír la palabra de un sacerdote brahman? ¿No pudo hallar la única Verdad en la Iglesia Católica, más próxima a su casa de Chicago? Pero, ¿qué puede esperarse en materia de religión de ese novelista? Con todo, lo más grave de la película son los otros reparos aludidos, que la convierten en peligrosa para toda clase de públicos.

## «La mano del diablo»

Producción francesa de altos vuelos, que, salvo en algunos momentos, está desarrollada con gran claridad y concisión y a un ritmo perfectamente cinematográfico. Se trata de un argumento fantástico en el que juega, como elemento esencial, un talismán diabólico, cuya posesión lleva aparejada la condenación eterna.

Si bien al final de la cinta se destaca el triunfo sobre la diabólica influencia y la conversión de sus víctimas, la mezcla sobrenatural y algunas situaciones escabrosas, obligan a considerarla peligrosa para todos.

# Refranero meteorológico del verano

Cada refrán supone una verdad pequeña y viva, que nos llega del acervo común, de la aña sabiduría popular. Es un consejo certero y desinteresado, como píldora homeopática de pura filosofía, guardada no se sabe dónde y transmitida como herencia preciosa y valiosa de generación en generación.

Flores de una experiencia de siglos, hecha en la propia carne y en la propia vida de nuestros antepasados, frutos espontáneos de nuestro árbol genealógico, los refranes, decires o sentencias populares, van dejando un perfume folklórico en la conversación y el vivir de las gentes. Y, engarzados con habilidad y oportunidad, sin abuso, como aconseja D. Quijote a Sancho, aun al octo lenguaje lo esmalan de agudeza sutil, de gracia espontánea, de profundidad y experiencia.

Desde el punto de vista filológico, los refranes castellanos constituyen un verdadero tesoro, nacido en los albores mismos del idioma y guardado por un pueblo viejo y por viejo sabio, que iba vertiendo en el naciente romance todo el caudal de su vernácula sabiduría ibérica.

A continuación recogemos algunos de los refranes meteorológicos más característicos entre los que hacen alusión a problemas del verano en el hemisferio boreal, o sea al que empieza en junio y termina en septiembre. No deja de ser curioso el contraste que observarán los habitantes del hemisferio austral, que necesariamente han de encontrar cambiados los tiempos y los conceptos de estos decires y sentencias meteorológicas—siempre relaciones de causas y efectos—ya que ellos tienen cambiadas las estaciones y las temporadas.

«Agosto, frío el rostro».—Lo dice porque por esta época empieza a ceder el rigor del verano.

«Agosto tiene la culpa y septiembre lleva la pulpa».—Porque la fruta que se cria en agosto madura en septiembre.

«Agosto y vendimia no cada día, y si cada año; unos con ganancia y otros con daño».—Advierte los labradores que deben vivir con economía.

«Agosto y septiembre no duran siempre».—Porque suele ser meses de abundancia ya que son de cosecha.

«Agua de agosto, azafrán, miel y mosto».

«Agua por San Juan quita vino y no da pan; por agosto ni pan ni mosto».

«Año seco, año bueno».

«Arco al poniente, deja el arado y vepte».—Que cuando aparece el arco iris por esa dirección va a llover.

«Arreboles de la tarde, a la mañana aire».

«Aurora rubia, o viento o lluvia».

«Junio, julio y agosto, ni dama ni mosto».—Dice que las mujeres en esta época (se refiere a las trabajadoras del campo) suelen estar descuidadas y delgadas por el trajín que llevan y que, por tanto, no son apetecibles.

«Por agua del cielo no dejes tu riego».

«Por San Justo y Pastor entran las nueces en sabor; y las mozas en amor, y las viejas en dolor».

«Por Santa Ana no hay borrica mala, y por Santiago no hay mal caballo».

«Por San Pablo cigüeña en campo».

«Por Santa María de agosto repasta la vaca un poco; por la de septiembre, aunque al vaquero le pese».

«Por Santiago y Santa Ana pintan las uvas; y para la Virgen de Agosto ya están maduras».

«Por San Vicente alza la mano de

la simiente».

«Por San Vicente toda agua es caliente».

«Por septiembre quien tiene trigo que siembre».

«San Miguel de las uvas, tarde vienes y poco duras; si vinieras dos veces al año, no quedaría mozo con amo».—Porque en este día se cumplían y pagaban las rentas.

«San Miguel pasado, tanto manda el mozo como el criado».—Por la razón que se ha dicho en el refrán anterior.

«Una golondrina no hace verano, ni una sola virtud bienaventurado».

Por la transcripción. — BOY.

REFRANERO METEOROLÓGICA DEL

# Un partido de fútbol entre SACERDOTES

Kaarhues (Dinamarca). — Un originalísimo partido de fútbol se ha jugado en esta ciudad. Los jugadores eran sacerdotes seminaristas, estudiantes en Teología y vicarios. Todos han demostrado una buena preparación física y un juego correctísimo. Al final, la selección del clero de Dinamarca ha vencido a los sacerdotes suecos por 3 a 1.

En la actualidad se estudia la posibilidad de montar un torneo internacional entre sacerdotes de Dinamarca, Suecia, Noruega y Finlandia.

## SUPRESION DEL TRIPTICO PARA EXTRANJEROS RESIDENTES EN ESPAÑA

Otras facilidades a los que entran o salen de nuestra nación

La Oficina de Información Diplomática comunica lo siguiente:

«La Dirección General de Seguridad, de acuerdo con el Ministerio de Asuntos Exteriores, y prosiguiendo el cumplimiento de las instrucciones de la superioridad en el sentido de permitir con la mayor amplitud la entrada y salida de España, así como la circulación por el territorio español de cuantos extranjeros lo deseen, ha decidido la supresión del documento denominado triptico para los súbditos de otros países residentes en nuestra Patria, los que pueden, por lo tanto, circular libremente como mejor les plazca.

Asimismo la Dirección General de Seguridad ha decidido que los visados de entrada y salida de España permitan a los extranjeros efectuar tres entradas y salidas sin formalidad alguna en un plazo de noventa días, y con el lapso de tiempo de ausencia que más les convenga.

Por su parte, el Ministerio de Asuntos Exteriores, de acuerdo con la Dirección General de Seguridad, ha autorizado a los Consulados de España en el Extranjero para que los visados con validez de noventa días que hoy se otorgan, con supresión de las formalidades anteriores, permitan a los beneficiarios la libre entrada y salida de España de los titulares en tres viajes».

**Tomás Rosselló Sorribas**  
Constructor de Cielos - Rasos  
Decoración en general  
Despacho: Calle Alfarería, 14 - 3.º - PALMA

**¡AGRICULTORES!**  
Para Motores de Riegos,  
Arados, Sembradoras, etc.

VISITEN LA CASA  
**SOCIAS Y C.ª**  
S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249  
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485  
PALMA

**Jaime Cabot**  
Yesero Adornista - Constructor de  
cielos - rasos yeso  
Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Mención, 41 - FALMA DE MALLORCA

**SIEMPRE GALLETAS**  
C  
E  
CETRE  
R  
E PALMA  
Bolsería, 7

Fábrica de velas artificiales  
**CASA DAMIANS**  
VELAS CON O SIN INSTALACIONES  
ELECTRICAS PARA CAPILAS, ALTARES,  
ETC. - CIRIOS FUNCIONANDO CON PILAS  
O PETROLEO PARA PROCESIONES.  
Costa y Llobera, 15 - Tel. 1073 - PALMA

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos  
Especialidad en Mantequilla para  
hojaldras - Butifarra Balear - Fuet  
Imperial y Sobrasada  
**Industrias Cárnicas  
TEJEDOR, S. A.**  
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62  
FELANITX - MALLORCA

CONSTRUCTOR DE OBRAS  
**Jorge Sureda Amengual**  
Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos  
Calle Reyes Católicos, 52 PALMA

**SUMINISTROS FRAU**  
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

**Bernardino Seguí Garriga**  
Contratista de obras. Estructuras. Cemento  
armado presupuestos Canteras, piedras  
Catizas, Machacas, Gravillas  
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco  
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias  
**Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.**  
Casa fundada el año 1860  
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23



**MINACO** RECAMBIOS PEUGEOT, FORD,  
CHEVROLET, CITROEN, ETC.  
Avda. Alejandro Rosselló, 53 - Teléfono 1324 - PALMA

**CICLOS Ferrá**  
Bicicletas para Señora, Caballero y Niño  
Neumáticos VELO - FIRESTONE  
Conde Sallent, 8 - 10 - Reina M.ª Cristina, 2 - Tel. 2937 - PALMA

Fábrica de Harinas  
**SEBASTIAN RIBOT**  
PETRA

**CASA FEMENIAS**  
MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

**Bodega SIMA E. Agullo y C.ª S. L.**  
Cosecheros - Exportadores - Almacenistas de vinos - Fabricantes  
de Coñacs, Anisados y Licores - Especialidades: Anís y Cazalla  
"SIMA", Coñac "VETUSIO" y Licor "RONAL"  
VENTAS AL MAYOR Y DETALL  
Casa Central: EL CHE (Alicante) calle Emigdio Santamaría, 16 y 18  
Sucursal en Palma: BODEGA SIMA calle Font y Monteros, 27

# La cuestión entre Tito y la Komiform produce inquietud, por los peligros que pueden seguir a la decisión de Stalin!

tador soviético de la URSS. se haya envalentonado hasta el punto de contestar descarada-

## Balonazos

### ¡Oh, la evolución!

Camino del tiempo, la gente va pregonando el éxito de la civilización; de la madurez de la tierra, de los sorprendentes inventos, de la magia del arte, y hasta de un arte lleno de orgía y de ritmo enloquecedor. Ya nada tienen que hacer los espíritus añorosos, ni los que sienten en sus almas anhelos de un cierto romanticismo, muy digno de ser enmarcado en un siglo XVIII. Tampoco parece propio de este tiempo el valor literario profundo, compuesto, construido a base de un estilo rotundamente personal. Y, ni el hombre ni la mujer, a fuerza de querer ser considerados como algo más que maniqués de salón renacentista, parecen estar contentos de lo que se fue, pensando ser otra clase de seres desligados del pasado, sin raíces ni historia, para entregarse al derroche de una vida al socaire de lo placentero y de lo estupidamente considerado como ultra «chic», de mundo, de grandes cosas materiales.

Para apoyarse en algo nos citan que la vida ha de sufrir forzosa y necesaria la evolución de los tiempos. A la «era atómica» corresponde la mujer fuera del hogar, en plan de libertad, y el hombre entregado a los afanes lucrativos, esencialmente materializados.

Se habla de espiritualidad. Pues bien, esta espiritualidad queda representada por el deseo de hacer evolucionar la «religión». La religión es, para ellos, algo pasado de moda. El catecismo, una anticualla, los dogmas, cosas para beatas; la fe, bueno la fe consiste en creerse al abrigo de todo lo nefasto. Un hombre, hombre, no ha de tener los prejuicios de la fe. A lo más puede concebirse como un ser dotado del eclecticismo necesario para convivir con todos, y con todas las ideas. Así, y sólo así, se explica el que los razonamientos espirituales disten de la fe y de la caridad con tanta abundancia de ejemplos mundiales, que huelga la repetición y enumeración de los mismos. ¡Lo evolutivo! He ahí el milagro hecho por la mente del hombre. Pero sobre este «pseudomilagro» gravita el hecho de que la mayoría de la gente vive tan fuera de la religión, aun diciéndose cristianos, que hace pensar que para ellos es cosa ya pasada a la historia.

¡Qué la Religión evolucione! Es el grito de la generación actual. ¡Lo que puede la ignorancia!

Para esa clase de ignorantes hasta los Mandamientos deberían evolucionar en el sentido de: te olvidarás de tu Dios y Señor, dejando de amar al prójimo, para que así tu negocio se redondee por millones.

¡Oh la evolución! ¡Si serán tontos, los hombres!

Lo que hace falta es tener una conciencia donde los escrúpulos sean los suficientes como para ser tenidos como hermanos, siéndolo de verdad, por Amor. Y por amor a Dios, sin olvidarse de que los Mandamientos serán siempre diez.

PETRONIO

los gobiernos ruso y yugoeslavo. Eso que un dictadorcillo de un país adherido al gran die-

El asunto político de más interés y de más palpitante actualidad es la polémica entre mente las notas de éste y hasta tener que llegar al rompimiento de relaciones, es cosa hasta aquí no registrada. El caso de Tito es el primero que ha tenido lugar y en realidad es como un grano salido en la nariz de Stalin. Le da cómezón y le ha causado aumento de temperatura hasta desconcertarse, dando lugar a unas notas crudas que han sido reproducidas por toda la prensa mundial.

Dado el carácter terco de Stalin los comentarios de gran parte de la prensa han sido pesimistas hasta el punto de inspirar cierto temor de movimientos bélicos, que si llegaran podrían tener derivaciones muy graves.

El Gobierno de Tito ha hecho saber a Rusia que Yugoslavia, en forma alguna permitirá a nadie, sea quien sea, intervenir en sus asuntos internos. Su gobierno ha dicho —no piensa discutir con el soviético el carácter del régimen yugoeslavo, los verdaderos propósitos de la Komiform o la moción de ésta sobre si la economía yugoeslava se ha convertido o no en apéndice de los países capitalistas. Y le participa que «su país es un Estado soberano e independiente» y que «ninguna presión del exterior ha conseguido hasta ahora efecto alguno sobre su política interior; y que tampoco lo conseguirán en el porvenir».

En este tono sigue toda la contestación, con lo cual puede deducirse la rabieta que le produciría a Stalin semejante envalentonamiento. De que haya quienes han creído que podría llegarse a la guerra. Mas, ¿hasta dónde puede eso sospecharse?

Se basan estas sospechas en que Rusia no puede tolerar que un Estado que era florón de su corona quede totalmente desgastado de ella; que uno de sus adláteres a quien empujó y subió a la poltrona gubernamental se le insubordine; que otro de sus Estados adheridos, Albania, se encuentre ahora completamente aislada, con riesgos que podrían llegar a constituir otro desgaje; que su antiguo aliado pacte ahora, o se una con los occidentales, en el Pacto Mediterráneo o en el que sea. Es de creer que por todo esto y mucho más, Stalin ha de echar sus cuentas y to-

mar serias determinaciones, desae el intento de exterminar individualmente a Tito, a la conquista por la fuerza del Estado yugoeslavo, o sea, por la guerra.

Razones semejantes que naturalmente brotan de la pluma al examinar el estado de la cuestión y que la prensa ha divulgado, han puesto al mundo en alarma y se teme que otra vez los Balcanes encierren el botafuego de una nueva conflagración y que ésta empiece precisamente entre Yugoslavia y Rusia.

Efectivamente las últimas noticias son que en Rumania se nota gran movimiento de tropas de este país y soviéticas que se dirigen principalmente hacia la frontera yugoeslava. Se dice también que se han suspendido los permisos a los oficiales y han sido movilizadas numerosos efectivos de sanidad. Además se sabe que por mar han sido reforzadas las tropas de Albania y que en Bulgaria tienen los soviets un ejército de unos 150.000 hombres al mando del mariscal Koniév, sostenido por la Komiform.

Todo este aparato bélico podría tener por fin, dar un golpe de fuerza sobre Yugoslavia, que por su actual estado económico que es muy miserable, no podría resistirlo, o bien una amenaza para intimidar a Tito y rendirle. ¿Pero se conseguiría ninguno de los dos? Hemos de creer que Tito, intentaría resistir con las fuerzas de que dispone actualmente y con la ayuda que recibiría probablemente de cuantos comprendan el peligro de que Yugoslavia sea convertido en baluarte ruso en el Mediterráneo. En este caso la conflagración sería un hecho y como nos resistimos a creer que ésta se produzca por ahora, hemos de creer que se apelará a otros procedimientos, como son, actos de sabotaje en el interior de Yugoslavia promovidos por la quinta columna, que también debe existir en dicho país, adicta a Rusia, o bien al atentado personal, que de todo son capaces quienes no tienen escrúpulos, y si obediencia ciega a los dictados de jefes ambiciosos y sin conciencia. Sin duda la pequeña tormenta que de nuevo se cierne sobre los Balcanes es motivo de inquietud y temor. Se disolverá sin consecuencias ¿O bien, soltará su peligrosa carga? Es asunto que pronto quedará decidido.

F.

## Escritores y artistas noveles

Un grupo de escritores y artistas jóvenes se propone en breve publicar unos cuadernos—cuyas páginas están abiertas a los escritores y dibujantes que se inician—que recogerán la producción, previamente seleccionada, de cuantos militan en las artes y en las letras de toda España. Aparte de esta labor de antología, editarán libros y novelas pertenecientes a autores de probada vocación literaria, aún no profesionales.

Quienes deseen colaborar literaria o artísticamente en esta agrupación, deberán dirigirse al apartado 9135, de Madrid.

# LA ESCUELA ingenua de Tito

Dos intelectuales comunistas cambian de táctica. — El titismo francés. — Cassou y Malraux

El silencio de «L'Humanité» quiere aparecer desdeñando. Juan Cassou, el director intelectual de Toulouse, no era más que un corifeo del partido comunista, sin rangodirectivo, sólo apto para organizar y presidir filiales literarias o políticas más o menos camufladas. Era un auxiliar no muy benévolo, porque gracias a este parentesco pudo obtener cargos como el que todavía desempeña, de conservador del Museo de Arte Moderno, de París. En su esfera de acción estaba sometido a la rigidez politicomarxista de Luis Aragón, que con Paul Eluard encarna la quintaesencia intelectual de la quinta columna. Aragón no le permitía más que funciones secundarias, empleos paralelos a la acción comunista, y habrán dicho en «L'Humanité»: «Buen provecho le haga a Tito».

Porque Cassou ha ido a Yugoslavia, ha perorado en Sarajevo y dijo en la capital de Bosnia que era partidario de un comunismo nacional, esto es, no sujeto a Moscú en su política interior y exterior. Ha vuelto a París y se le acercan algunos a preguntarle si admite adeptos. No le faltarán en esos grupitos que se denominan socialistas revolucionarios, demócratas progresistas, etc., que encuentran demasiado estrecha la puerta de la Unión Soviética.

No es nuevo lo que dijo Cassou replicando al reproche constante de la sumisión de nacionales de tantos países a un imperialismo eslavo. Sólo se borra con actos y la tendencia no ha de preocupar mucho a Moscú. El titismo sólo no representa Tito, y es un problema de familia que ya resolverán entre Moscú y Belgrado. Enthusiasmarse, echar las campanas al vuelo porque hay comunistas dispuestos a desobedecer las con signas del Komiform, es infantil. Pueden tener la misma desilusión que con Mac-Tse-Toung. El comunista que no se rebela y se convierte en anticomunista activo, en colaboración con otros partidos de orden, será siempre siervo de la

La Obra de la Propagación de la Fé es la obra misionera del Papa. El 23 de Octubre —DOMUND del Año Santo— el mismo Papa os pedirá vuestra oración, vuestra propaganda y vuestra limosna para la Obra de la Propagación de la Fé.

ideología y en permanente estado de inferioridad.

Andrés Malraux, miembro del Directorio del R. P. F. y uno de los secretarios generales del gaullismo, es un comunista abolengo. Fué comisario de propaganda en la guerra de China, y en su libro «Los conquistadores» rememora la época en que colaborando con Borodine, enviado especial de Stalin, organizó bigadas internacionales en España y en Francia hasta 1944, y sólo al regreso de Moscú, adonde había ido a hacer valer sus méritos, cambió de táctica. En los mítines y en sus escritos de ahora fusigando al partido comunista propugna hace tiempo esa especie de titismo que ha balanceado Cassou en Sarajevo. Malraux también quiere hacer «un comunismo nacional» a la sombra del general De Gaulle.

Lo mejor del DOMUND es su sentido universalista. El DOMUND no es para una misión determinada, ni para unos misiones determinadas. El DOMUND es para TODOS. Las manos del Papa son las manos más universales de la Iglesia. El 23 de Octubre —DOMUND del Año Santo— depositad en las manos del Santo Padre vuestro donativo para la Obra Misionera Pontificia de la Propagación de la Fé.

Es verdad que los partidos socialistas han fracasado y que el último asidero que encuentran en el Parlamento de naufragos de Estrasburgo no les durará. Pero no hay razón de extremar el marxismo, que con Stalin y sin él nunca significará la emancipación del proletariado. Hay otras fórmulas para alcanzar la justicia social, y por eso nos parece sospechosísimo «el comunismo libre», que acabará siempre dependiendo de a meca moscovita. Probablemente Stalin no ha pensado todavía en la utilización de esos restos, porque le ocupa la manera cómo Tito está haciendo de Chan-Kai-Chek engullendo dólares. Sujetos a Carlos Marx, no serán nunca libres con Moscú. Al contrario, con su disidencia proporcionarán un argumento valioso a la propaganda de Stalin. «Los disidentes, nuestros enemigos —dirá—, reconocen la excelsa virtud de nuestra doctrina».

Si los Cassou y Malraux querían perderse, ¿por qué no se han hecho socialistas? Vale más caer en la nada que en las fauces del monstruo.

## Cómo engañaron a los estudiantes los comunistas chilenos

### Declaraciones del Delegado de la Facultad de Derecho

Santiago de Chile. — El semanario chileno «Nuevo Zig Zag» inserta una entrevista con el delegado de la Facultad de Derecho de la Universidad de Chile, Jorge Selminshad, en el Directorio de la Federación de Estudiantes, en la que asegura que los comunistas actuaron hábilmente transformando en movimiento revolucionario estudiantil la actitud estudiantil de espontánea protesta por el alza de las tarifas de transportes.

Dice que las promesas estudiantiles empezaron con un desfile callejero en los días 12 y 13, encontrando apoyo de grupos de personas que compartían sus sanas intenciones de obtener la derogación de dichas tarifas. Agrega que el domingo y el lunes, que fueron festivos, por lo que hubo inactividad estudiantil, bastaron al partido comunista para transformar el movimiento en atentados eminentemente revolucionarios. Afirma con sorpresa que «en la madrugada del martes comenzaron los disturbios, las perturbaciones y los ataques a la propiedad privada, actos que no pueden atribuirse a los estudiantes.»

## La irrigación del Valle del Jordán

Londres. — El Gobierno de Jordania prepara un plan para la irrigación de 75.000 acres del valle del Jordán, que costaría de siete a trece millones de libras esterlinas, según se declara de fuente allegada al Rey Abdullah. Este proyecto se considera necesario si el Reino Achemita del Jordán ha de acoger a gran número de los refugiados árabes procedentes de la zona judía de Palestina en las tierras ribereñas del Jordán, potencialmente ricas. La principal fuente de irrigación sería el propio río Jordán, pero habrían de realizarse importantes obras de desviación y acondicionamiento, incluyendo la construcción de un canal de unos noventa kilómetros al este del Jordán. El Gobierno jordánés ha contratado a una importante casa británica especializada en obras de irrigación.